

隨着德甲聯賽首周順利重開，20支球隊一致同意恢復小組訓練的英超亦看似復賽在望。不過，在剛公佈的英超職球員新冠病毒檢測結果中卻發現有6人確診，要達到「零感染」復賽恐怕是相當困難，加上新起疫情的屈福特，隊長迪尼帶頭拒絕復操，英超重啟之路仍波折重重。 ■香港文匯報記者 郭正謙

疫情難斷尾 英超可借鑒復賽「德」



病毒篩查6人確診 屈福特佔半隊長牽頭拒復操

屈福特前鋒迪尼認為，現時恢復操練，對球員依然存在頗大的健康風險。路透社



英超相信將會參考德甲的防疫指引，希望盡量將傳播病毒風險減至最低。路透社

英超6宗新增確診個案，有3個來自屈福特。路透社

德甲重啟首周過程順利，成功鼓舞其他聯賽加速復賽進程，而英超本星期也宣佈20支球隊一致同意恢復小組訓練，向重啟目標跨進一步。不過，一直希望在「零感染」的完美情況下復賽的英超會似乎要好夢成空。賽會在今個月17及18日對748名職球員進行病毒篩查，其中有6人呈陽性反應，賽會未有公佈「中招」者名字資料，然而強調不會因此影響各支球隊的訓練，而該6名職球員亦只需隔離7天。

雖然有媒體認為檢測結果陽性反應比率不足1%並不會影響復賽，不過目前仍有確診者出現，證明英超難以在「零感染」的情況下重啟球季，亦會成為更多球員拒絕復操及復賽的理由，令重啟之路更為崎嶇。身陷降班漩渦的屈福特證實後衛馬里亞柏及兩名職員確診，佔了新增6病例的一半。該隊隊長前鋒迪尼再次強調，為了照顧只有5個月大的兒子，他現時不會恢復操練，以免讓家人置於感染危險之下，他更表示即使自己破產也不會出場比賽，相信之後將有更多球員跟隨迪尼抗議復賽。

防疫「天書」增球員信心

不過，如果德甲之後能繼續順利進行，相信英超賽會將會有更大的議價能力與球員及球員工商討。英超可以將德甲的防疫措施完全複製，以加強球員的信心。最近發佈的德甲防疫措施文件就詳細列出過百條規定，包括將球場劃分成互不相通的三個區域、限制所有人出入區域，以及對操練、酒店住宿及日常衛生的嚴格指引，相信這份堪稱無懈可擊的防疫「天書」將會成為英超復賽準備工作的指南針。

闊別球迷兩月 紅軍車仔重投操練

香港文匯報訊（記者 梁志達）英超球會由本週起可恢復小組集訓，與冠軍只距兩勝的利物浦亦於昨天重新展開操練。利物浦後防大將華基爾雲迪積克、占士米拿以及後起之秀

阿歷山大阿諾特等等的一線隊員，昨天返回了米活特訓練基地，這是自3月13日英超停擺以來「紅軍」首個正式操練。根據防疫要求，球員集訓時都以不多於5人為一組。只需在餘下9輪比賽多取2場勝仗，利物浦便可首次登上英超冠軍頒獎台，不過即使下月能夠復賽，各戰也必將於空場之下進行。



利物浦昨日恢復停擺後的首課操練，荷蘭鐵衛雲迪積克心情不錯。利物浦圖片

高洛普：空場感覺不一樣但可行

紅軍主帥高洛普談到閉門復賽的問題：「我大部分時間睇波時會關了評述的聲音，我只對比賽感興趣。」他表示，閉門比賽感覺肯定會不一樣：「我們都喜歡和球迷緊密相連，他們聲嘶力竭為我們打氣，激勵我們前進，我們真的很享受，而今卻沒有這些了。」他又以自己祖家德國重啟比賽為例，認為只要嚴守防疫要求，「空場比賽是可行的。」

兩支倫敦豪門車路士與熱刺也展開了小組操練，有球員也換了新形象，之前剃光頭的車仔中場核心簡迪就留了頭髮，球迷第一眼也未必認得出他；之前回韓國接受軍訓的熱刺前鋒孫興民，完成隔離後昨日也歸隊復操。

德足總主席倡研設「工資帽」

德國不僅打頭陣將足球大賽重新帶回全球球迷眼前，德國足總主席基拿近日也有新構想，就是為了球會經營可持續發展，建議為球員加設「工資帽」。

基拿認為，疫情重創歐洲足壇的經濟反而為引進球員「工資帽」帶來了契機，向歐洲足協主席施費連建議可研究為球員薪金封頂。「我們必須讓職業足球再次親民，」基

拿說：「大家要考虑一下工資帽的做法，球員經理人佣金和巨額轉會費正日益增加民怨，使足球與我們原本喜愛的運動疏遠。」

■綜合外電



舊隊友狠批 MJ 紀錄片內容九成假

美職籃NBA傳奇米高佐敦（MJ）的紀錄片《The Last Dance》（最後一舞）話題不斷，他在芝加哥公牛的前隊友「眼鏡俠」賀利斯格蘭昨天卻痛批此片90%是不真確的，更以三次「亂講」來反擊暗批他是黑幕爆料者的人。

賀利斯格蘭接受運動頻道ESPN電台訪問時表示，《The Last Dance》經過剪輯，呈現對米高佐敦有利的角度。格蘭說：「我會說這部紀錄片有娛樂性，但我們知道，當過隊友的都知道，就真實性而言，大概有90%是不真確的。」他補充：「內容不是真的，因為（MJ）對一些隊友說的很多話，都遭到隊友反駁……但那些都被剪掉了，沒出現在這紀錄片裡。」格蘭也批評MJ作為球員的品行，提到當時公牛年輕球員指責米高佐敦，對隊友做出的身體和言語傷害。

格蘭對米高佐敦最尖銳的批評，是針對他的一段指控。MJ在紀錄片中說，揭露他職業生涯內幕的《The Jordan Rules》（佐敦法則）一書，主要消息來源就是格蘭。「亂講、亂講、亂講」，格蘭提到米高佐敦上述指控時痛批，「如果米高佐敦對我有意見，我們大可像男人那樣解決，可以談談，或用其他方法平息。但他到現在都沒這樣做。」

■中央社



C 朗歸隊 傳體能已達標出賽

香港文匯報訊（記者 梁志達）在疫情爆發後一度留在家鄉，闊別祖雲達斯球迷兩個多月的葡萄牙「球王」基斯坦奴朗拿度（C朗）終於歸隊，而回到「祖記」訓練基地的還有新冠康復者保羅戴巴拿，這位阿根廷球星更自己加練，冀能盡快重拾最佳狀態。

在意大利進行防疫封鎖之前，C朗已帶著家人回到葡萄牙，本月初意甲準備復訓，C朗便動身飛返都靈。完成隔離期，C朗終於回到祖記基地，並於昨天正式重投操練。終於能夠重返球場，C朗面對鏡頭豎起大拇指，心情顯然不錯。在目前狀態與安全措施之下，C朗暫時只能作個人操練。據《入球網》透露，C朗甫重投操練，他的體能已達重新出賽的標準，看來C朗在葡萄牙為「keep fit」也下了不少苦功。

保羅戴巴拿病癒加操

歸隊復操的還有保羅戴巴拿，他是祖記3月時三名確診新冠球員的其中一人。經歷多次病毒檢查均呈陽性，直到本月上旬才「轉陰」康復。醫學界、體育界和球迷都對球員新冠病癒後的體能存有憂慮，26歲的戴巴拿為了谷起狀態，甚至自行增加訓練。

意甲復賽又近一步，據意甲最新版本的醫療協議，政府之前要求的「一人染疫全隊隔離」已有所放寬，現在同隊球員只需再接受強制病毒檢測便可，這對力求重啟比賽的意甲球隊絕對是利好消息。



新冠病癒的保羅戴巴拿多加幾分努力。祖雲達斯圖片



▲米高佐敦(右)的紀錄片近日帶起熱話。法新社

▲賀利斯格蘭痛批紀錄片內容九成不真確。美聯社

續約到2023年 紐亞料終老拜仁



▲紐亞

昨晚拜仁慕尼黑宣佈，已與德國「門神」紐亞續約至2023年，約滿時他將滿37歲，這次續約亦意味着紐亞將終老拜仁。2011年，紐亞離開母會史浩克04轉投拜仁，迄今為這支班霸家門把關375次，協助球隊實現德甲八連霸。他也是德國國家隊勇奪2014年世界盃冠軍的主力門將。

馬天尼斯動筆 留任歐洲紅魔帥位



▲馬天尼斯

比利時國足教頭馬天尼斯已動筆簽約，將繼續執教「歐洲紅魔」，合約期到2022年世界盃之後。曾經執教英超韋根和愛華頓的馬天尼斯，接掌比利時國足球的這4年間，受惠黃金一代湧現，領軍躋身歐洲強隊之列，並兩度進佔世界排名第1位。

長話短說